
Описание  #рваная_бини_pattern 

Необходимые материалы   
• пряжа с заданными параметрами  

90-125 метров в 50 граммах (меринос).   

175 метров в 50 граммах в два сложения (меринос).  

350 метров в 50 граммах (пух норки) в 2 основные нити и 1-2 
дополнительные нити.  

• Спицы номер 3 на леске 40 см. для пряжи с параметрами 125 
метров в 50 граммах и 350 метров в 50 граммах.  

• Спицы номер 3,5 леске 40 см. для пряжи с параметрами 90 и 
175 метров в 50 граммах 

• Чулочные спицы номер 3 и 3,5 для соответствующей пряжи.   

• Маркеры для вязания в количестве 5 шт.   

• Иголка с большим ушком.  

• Текстильный клей для соединения нитей при вязании полос.  

Как измерить ОГ 
Оберните сантиметровую ленту вокруг головы — через середину лба 
(примерно на 2 см выше бровей) и наиболее выступающую часть 
затылка. Зафиксируйте ту отметку, на которой метр сомкнулся. 

  

Размер Окружность головы см. 

1 51-53

2 54-56

3 57-59



Образец    

Образец вязать обязательно. Образец вяжем на чулочных спицах.  

В зависимости от того, из какой пряжи вы вяжете изделие, 
количество петель в образце может быть:  

Таблица 1  

Образец вяжется узором поворотными рядами. 

1. https://drive.google.com/file/d/1WVzZnDi2pG-
va6r0IRg6RfXuRlk7bL25/view?usp=drivesdk 

2. https://drive.google.com/file/d/1-
HsnhRzocx6iVM9Jtd68TlyGuxLv3pkY/view?usp=drivesdk 

3. https://drive.google.com/file/d/
1D4eHRfa8JJR1tBJXax_zWWPojYJhEXkj/view?usp=drivesdk 

4. https://drive.google.com/file/d/1mBP5DFtPYb7kEIN42-
wS4fDw0moZT99r/view?usp=drivesdk 

Образец рекомендую вязать размером: 21 петля/20-25 рядов.  

Образец измеряется после ВТО. Как делаем ВТО-смотрим в конце 
файла. 

Для точного попадания в размерную сетку важно соблюдать 
заданную плотность.  

Если же на указанных спицах вы не попали в необходимую 
плотность, нужно взять спицы большего или меньшего размера.  

пряжа Спицы номер Количество петель в 10 см 

90 метров в 50 граммах 3,5 17 петель 

125 метров в 50 граммах 3 24 петли 

175 метров в 50 граммах 3,5 17 петель 

350 метров в 50 граммах( пух 
норки)

3 24 петли 

https://drive.google.com/file/d/1WVzZnDi2pG-va6r0IRg6RfXuRlk7bL25/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1WVzZnDi2pG-va6r0IRg6RfXuRlk7bL25/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1WVzZnDi2pG-va6r0IRg6RfXuRlk7bL25/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1-HsnhRzocx6iVM9Jtd68TlyGuxLv3pkY/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1-HsnhRzocx6iVM9Jtd68TlyGuxLv3pkY/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1D4eHRfa8JJR1tBJXax_zWWPojYJhEXkj/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1D4eHRfa8JJR1tBJXax_zWWPojYJhEXkj/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1mBP5DFtPYb7kEIN42-wS4fDw0moZT99r/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1mBP5DFtPYb7kEIN42-wS4fDw0moZT99r/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1mBP5DFtPYb7kEIN42-wS4fDw0moZT99r/view?usp=drivesdk


Например, 

если у вас в образце, связанном на спицах номер 4, 15 петель, 
возьмите спицы на размер больше, если в образце у вас 12 петель, 
возьмите спицы на размер меньше.  

Как правило, при вязании по кругу плотность увеличивается, то 
есть вы вяжете плотнее, то есть в 10 см будет большее количество 
петель, то при круговом вязании рекомендую использовать спицы 
на 0,5 размера больше. 

Основным условием успешного вязания изделия и попадания в 
размерную сетку - попасть в плотность вязания.  

Количество пряжи для шапочки без отворота 

Таблица 2  

Количество пряжи для шапочки с отворотом 

Таблица 3  

ВАЖНО К ПРОЧТЕНИЮ! 

РЕКОМЕНДУЮ ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ ПРОЧИТАТЬ ВСЕ ОПИСАНИЕ 
ДО КОНЦА И ПРОСМОТРЕТЬ ВСЕ ВИДЕО. 

Если ссылки на видео не открываются на телефоне, скорее всего у вас 
недостаточно памяти на устройстве. Попробуйте открыть описание на 

Размер Меринос (гр) Пух норки  (гр)

1 100 50

2 100 50

3 100 50

Размер Меринос (гр) Пух норки  (гр)

1 150 100

2 150 100

3 150 100



компьютере, либо копировать ссылки и вставлять их в поисковую 
строку. 

Далее представлено описание вязания изделия из пряжи 90 метров в 
50 граммах.  Если вы вяжете изделие из другой пряжи, 
представленной в таблице номер 1, используйте инструмент, 
указанный в той же таблице.  

Шапочка вяжется сверху вниз. Количество петель, с которого 
начинается вязание одинаково для всех размеров. Отличия в 
размерности заключаются в количестве прибавок, и как результат, в 
итоговом количестве петель в изделии.  

На чулочные спицы  номер 3,5  набираем 16 петель, что 
соответствует размерам 1/2/3. Нам понадобится три спицы.  

видео набор петель 

1 ряд: резинка 1/1(1 лиц/1 изн) 
Видео резинка 1/1 

2 ряд: резинка 1/1(1 лиц в петлю нижнего ряда/1 изн) 
видео - лицевая в петлю нижнего ряда 
  
3-7 ряды: чередуем ряды 1 и 2  

Первый этап прибавок. Прибавки повторяем через 9 рядов.  

8 ряд: (1 прибавка/1 изн)повторяем 8 ряз.   
В итоге мы прибавили 16 петель. На спицах 32 петли.  
Видео прибавки 
  
9 ряд: резинка 1/1  

первый ряд после прибавок  

10 ряд: повторяем ряд номер 2  

11 ряд: повторяем ряд номер 1  

12-17 ряды: повторяем ряды 10-11 

https://drive.google.com/file/d/1ksQsI9z0UG_DBjYDofVqCoFFbCBRRZen/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1lR-Tez6PcQb82sSq5NdWl4SLbsiZrCLe/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1GpjMdDn4ndRt4Use52WOvXDuBlzVuOVO/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1QoIj7I_WvzySWhiEVXu7w5t77iMT7fCt/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1ur1rOitSgEAbenviTIRpD94kCJhuczp1/view?usp=drivesdk


Второй этап прибавок. М1- маркер начала ряда.  
18 ряд: М1,1 лиц в петлю нижнего ряда/1 изн/1 прибавка/1 изн(М2)/1 
прибавка/1 изн/1лиц/1 изн/1лиц/1изн/1 прибавка/1 изн(М3)/1 
прибавка/1 изн/1лиц/1 изн/1лиц/1изн/1 прибавка/1 изн(М4)/1 
прибавка/1 изн/1лиц/1 изн/1лиц/1изн/1 прибавка/1 изн(М5)/1 
прибавка/1 изн/1лиц/1изн.  

В итоге мы прибавили еще 16 петель. На спицах 48 петель. Для 
удобства мы можем перейти на круговые спицы.  

второй этап прибавок 

19 ряд: резинка 1/1( 1 лиц/1 изн).  
видео перехода на курговые спицы 

20 ряд: резинка 1/1(1 лиц в петлю нижнего ряда/1 изн).  
21 ряд: резинка 1/1( 1 лиц/1 изн).  
22-27 ряды:повторяем ряды 20 и 21  

Третий этап прибавок.  
28 ряд:  третий этап прибавок  

В итоге мы прибавили еще 16 петель. На спицах 64 петли. 
Для размера 1 прибавки все сделаны. Далее вяжем по узору, чередуя 
ряды 21 и 20.  

Для размеров 2 и 3 продолжаем делать прибавки дальше.  

Таблица 4  
Информация в таблице ниже актуальна для изделий из пряжи с 
параметрами 90 метров в 50 граммах.  

что значит три с половиной прибавки для размера 2?  
Это значит, что мы условно выбираем ту сторону шапочки, которую 
будем считать передом и будем надевать на лобную часть головы и 
делаем прибавки только вокруг маркеров М2 и М3 или М4 и М5.  

Размер Количество этапов прибавок Количество петель в теле 
шапочки после всех прибавок

1 3 64

2 3,5 72

3 4 80

https://drive.google.com/file/d/1ZeTKWwDZa0UG5BvZQi-c-XEYDXmP6eFg/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1aJEI0YDP9aKe-Xf5oNJGwbbhQ-xY7UZb/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1hIS4h66QvsVg76hMSs8fCDLPp6F2-dLc/view?usp=drivesdk


Другими словами, с одной стороны шапки у вас будет 3 этапа прибавок,  
а со второй - 4.  

Итак, когда мы сделали 3,5 и 4 этапа прибавок, у нас на спицах 72/80 
петли, что соответствует размерам 2/3.  
Далее вяжем по узору, чередуя ряды 21 и 20 еще 4 ряда.  

Со следующего ряда мы приступаем к вывязыванию дырочек.  

Количество и размер(высота)дырочек может быть произвольной, так 
же как и месторасположение на шапочке. В данном файле размер и 
количество дырочек - рекомендация.  

Важно учитывать тот факт, что большое количество дырочек увеличит 
обьем изделия.  

Итак, первая дырочка формируется в ряду, где петли лицевые вяжем в 
петлю нижнего ряда через 10 петель после маркера.  

Провязываем 10 петель по узору, далее провязываем 2 петли вместе с 
наклоном влево, делаем накид(рекомендую для удобства на накид 
надеть маркер, чтобы в дальнейшем было легче найти в полотне 
вязания эту петлю) и далее продолжаем вязать по узору. 
Видео две петли вместе с наклоном влево 

Следующий ряд провязываем по узору, то есть резинку 1/1. Накид 
провязываем изнаночной петлей.  
видео 

Высота дырочки(то есть количество рядов) - 28 рядов. То есть провязав 
28 рядов мы будем спускать петлю. Петля спускается в ряду, где 
лицевые петли вяжутся в петлю нижнего ряда. Делаем это следующим 
образом.  

Провязываем 11 петель по узору, затем 12 петлю снимаем(спускаем со 
спицы), делаем накид и продолжаем вязать по узору до конца ряда.  
Видео спускаем петлю 
спускаем петлю 

https://drive.google.com/file/d/1ewyeF6QLErGq3jx_DKUg9VcnaiTd8eZ8/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1kxc0LGanrKff6vSksmROuHDN_Eb-09VI/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1ooaHSw8SSKHXFGZmmC3Tk1FZtKiBhIBx/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1i8ELTMkofCUkwPVPbSMsi4yU6tmXV0ZT/view?usp=drivesdk


Следующий ряд провязываем по узору, то есть резинку 1/1. Накид 
провязываем изнаночной петлей.  
Следующая дырочка формируется через два ряда после спускания 
первой. Формируем ее через 14 петель от маркера М1. Высота дырочки 
10 рядов. Формируется она аналогичным образом, как и в первом 
случае.  

Когда обе дырочки сформированы, продолжаем вязать изделие в 
высоту, повторяя ряды 21 и 20.  

Длину тела шапочки измеряем от последнего этапа прибавок. 
Учитываем тот факт, что все изделие после ВТО вытянется в длину.  

Таблица 5  

Для изделий из более тонкой пряжи количество прибавок будет 
большим.  

Таблица 6  

Количество см от последней прибавки и от макушки изделия в 
шапочках из более тонкой пряжи будет таким же, как и в изделиях из 
пряжи потолще. См таблицу номер 5 

Отворот.  
Отворот в шапочке фиксированный.  

Размер Количество см от последней 
прибавки

Количество см от макушки

1 11 20

2 12 23

3 13 24

Размер Количество этапов прибавок Количество петель в теле 
шапочки

1 5 96

2 5,5 104

3 6 112



Останавливаем вязание шапочки на ряду, где мы вяжем резинку 1/1, 
все петли за правую стенку.  
Следующий ряд также вяжем резинку 1/1.  
Далее приступаем к фиксированному отвороту.  

1 ряд: М1, 2 петли вместе с наклоном влево/1 накид/2 петли вместе с 
наклоном влево/1 накид… повторяем до конца ряда.  
Видео две петли вместе  

2 ряд: М1, 1 лиц/1 изн…до конца ряда 
Видео провязываем накиды 

3 ряд: М1, 1 лиц/1 изн…до конца ряда 
Видео резинка 1/1 

Приступаем к переходу на узор. Далее мы будем вязать лицевые петли 
за правую стенку, а изнаночные петли в петлю нижнего ряда.  

4 ряд: М1, 1 лиц/1 изн. в петлю нижнего ряда…повторяем до конца 
ряда.  
Видео изнаночные в петлю нижнего ряда 

5 ряд: М1, 1 лиц/1 изн…повторяем до конца ряда.  
6-9 ряд: повторяем ряды 4 и 5.  

На  16 петле делаем дырочку. По желанию дырочки можно сделать в 
нескольких местах. Дырочку формируем в ряду, где изнаночные 
петли вяжем в петлю нижнего ряда.  

10 ряд: 15 петель, 2 петли вместе изнаночной, накид…далее вяжем до 
конца ряда по узору.  
Видео две петли вместе изнаночной 

11 ряд: М1, 1 лиц/1изн.…повторяем до конца 
Высота дырочки произвольная. Я рекомендую 10-12 рядов. Петлю 
накида провязываем лицевой петлей по узору.  
Видео петля накида провязанная лицевой 

https://drive.google.com/file/d/1LExzlOk813XPRse1C3wMx7Nv3mus2ncC/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/12fjMTNoXmId7G11nvebpTxEycjADhW5D/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1kdlTWfTEBus-FbH8M53_ptkmIdWVzg54/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1FX_FLXQIwqk2liNQCXMDGYbPVCxvLTO9/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1yrBafMMP6CZVo5wVXMBOJJzZPDjKSLTS
https://drive.google.com/file/d/1qjeX7CGyNqtw6eB37W4PBKJB8F4iuovF/view?usp=drivesdk


22 ряд: М1, 1 лиц/1 изн. в петлю нижнего ряда …повторяем до конца 
Спускаем накид, формируем дырку.  

После того, как дырочка сформирована, провязываем еще 10 рядов по 
узору.  

Петли шапочки закрываем иглой эластичным способом. 


